



距世界杯开幕还有2天

# 谁将一战成名 谁将穿走金靴 谁将七战功成 俄罗斯世界杯看点十足



内马尔

再过三天,世界杯的光芒将照耀俄罗斯大地,球迷们又会陷入四年一度的狂欢。谁将一战成名,谁将穿走金靴,谁将七战功成,悬念都将在未来一个多月的时间里一一揭晓。

## 东道主交出怎样的答卷?

过去两届世界杯,东道主的表现都不尽如人意,南非成为第一支未能小组出线的东道主,巴西队在2014年获得了殿军,可与他们在本土夺冠的期望相去甚远,何况他们还在家门口连续遭遇耻辱性失利。身为本届世界杯东道主的俄罗斯队近年来有些青黄不接,即便同组对手没有绝对豪门,但与乌拉圭和埃及这样的球队

交锋,他们的胜算也不大。除了球队本身的表现,俄罗斯能否办成一届出色的世界杯也有待考验。在经历了一系列风波之后,俄罗斯在办赛能力上被打了大大的问号。球场、交通、安保、接待……面对这些问题,俄罗斯能交出怎样的答卷?

## 谁将一球成名?

世界杯历来就是球员展现自己的舞台,像梅西、C罗这样的巨星自然不再需要通过这四年一次的赛事提升知名度,但对于大多数球员来说,世界杯就是他们实现梦想的捷径。里贝里、厄齐尔、苏亚雷斯无不

是在自己的第一次世界杯之旅上听到了来自世界的掌声。

通过世界杯完成华丽转身的球员无外两种,要么是像J罗、博格巴这样当时就小有名气,世界杯后身价暴涨的超级新秀,要么就是像纳瓦斯、布拉沃这样之前默默无闻,但凭借自己在世界杯上的优异表现立刻转会顶级俱乐部的“草根”。本次世界杯,又有很多球员将首次踏上世界杯的征程,而他们当中有谁会找到加盟豪门的“敲门砖”呢?

## 南美球队欧洲称雄?

欧洲球队近些年在世界杯上表现强势,连续三届问鼎,上一届世界杯德

### 热身赛战报

巴西3:0奥地利

韩国0:1塞内加尔



近日,在比利时首都布鲁塞尔举行的一场俄罗斯世界杯热身赛中,比利时队以3:0战胜埃及队。

图为比利时队球员贾努扎伊(左)与埃及队球员穆尔西在比赛中拼抢。

新华社发

## “视频助理裁判”将亮相世界杯 或致判罚更严厉

新华社华盛顿6月10日电(记者周舟)国际足联决定在今年的俄罗斯世界杯中首次使用视频助理裁判(VAR)技术,以减少“冤假错案”。然而,比利时一项研究发现,这种辅助技术可能导致裁判对犯规的判罚更加严厉。

VAR是指包括视频助理裁判员以及配套设备、流程、规范等在内的一整套辅助判罚系统。视频助理裁判员通过慢动作等回放视频向主

裁判提供信息,协助主裁判纠正错判、漏判等。

比利时鲁汶大学研究人员在新一期美国《认知研究:原则与影响》杂志上发表研究论文说,视频播放速度会影响裁判对犯规严重程度和

犯规意图等的判断,观看慢动作视频时,裁判给出的红牌比观看正常速度视频时更多。

研究人员以5个欧洲国家的88位资深足球裁判为实验对象,让他们观看以正常速度或慢动作播

新华社莫斯科6月11日电(记者王晨笛)俄罗斯国家足球队老牌中后卫伊格纳舍维奇10日表示,目前处在世界杯最后备战阶段的俄罗斯队只专注于训练。

伊格纳舍维奇当天在莫斯科接受媒体采访表示,备战在家乡举办的世界杯并无特别之处,全队上下首要任务是做好本职工作。

目前所有队员只专注于训练,教练员正在不断尝试新的战术。而关于“球队首战表现对俄罗斯的意义”“世界杯对俄罗斯的意义”等话题并不在球队目前的考虑范围内。

此前的热身赛中,俄罗斯队0:1不敌奥地利队,1:1

战平土耳其队,均未取得胜果。伊格纳舍维奇对此表示,虽然不敌奥地利队,但球队在与土耳其队的比赛中状态开始转好,希望接下来能够以最佳状态参加与沙特队的世界杯小组赛首战。至于球队的训练效果,“一切比赛见”。

今年38岁的伊格纳舍维奇代表国家队征战欧锦赛、世界杯等重要国际赛事多年,其与另一位主力中后卫别列祖茨基共同组成了俄罗斯队防线的“中流砥柱”。

本月3日,俄罗斯足协公布了世界杯俄罗斯队最终名单,本已打算隐退的伊格纳舍维奇再次被征召,以便加强基本无人可用的防守力量。

本届世界杯上,俄罗斯队与乌拉圭、埃及、沙特队同在A组。

实方面,慢动作视频能略微提高裁判的准确度。但在判断球员犯规意图或力度时,慢动作回放可能不是最理想的工具,它会加重裁判员对意图的感受。

从实验数据来看,裁判看慢动作场景的判罚准确率为63%,而观看正常速度视频时判罚准确率为61%。研究人员建议,世界各地的足球协会为VAR制定规范时,应考虑到这一点。

## 纳达尔法网夺冠后表示: 网球很重要但不是全部



图为纳达尔在颁奖仪式上。

新华社发

4岁,“红土之王”有望赶上甚至超越费德勒的纪录,不过纳达尔本人对此并不“感冒”。

## 获全国运动训练竞赛联盟足球联赛总决赛亚军 海师大足球队缘何脱颖而出?

2018赛季全国运动训练竞赛联盟足球联赛总决赛近日在武汉体育学院结束。海南师范大学足球队上演“黑马”奇迹,在100多支设立运动训练专业的国内综合类院校足球队中,获得亚军。这是我省大学生足球队迄今为止在国内比赛中取得的最好成绩。海师大足球队是如何做到一鸣惊人的?

首场负于对手后,海师大队完全不被看好,没想到海师大队此后上演“逆袭”好戏,连续战胜了3支强队,进入了决赛。海师大体育学院院长张新定透露,参赛的其他院校球员不乏一级运动员和健将级运动员,海师大队则由本土球员为主组成。在总决赛的赛场内外,海师大队有些“另类”,球场上他们黑瘦,但体能充沛,场外,球队统一排队前往食堂就餐和球场比赛。

海师大这几年很重视足球运动的开展,体育学院每年招生都向足

球项目倾斜,他们还有意和英国利物浦城市大学联合办足球教育学院。体育学院加大了对足球队的管理和训练力度。足球队一天两练,球员每天早晨6点20分必须出早操,风雨无阻。主教练沈新宇透露,每天早操一个小时的训练课真不是“走过场”,每天每名球员必跑一个12分钟跑,要在3000米以上才算达标。此外,球员还要逐项完成30米、40米和50米折返跑。最后,球员还要咬牙跑完3个400米,每个400米要在1分10秒内完成。张新定说,海师大的球员身材偏矮,只有在提高体能方面下功夫。为了能让球队更科学合理的训练,海师大聘请了美国春田大学博士生导师、终身教授刘展给球队进行体能辅导。刘展此前曾多次担任“国字号”运动队的体能老师。

总决赛小组赛一天踢一场,淘汰赛两天踢一场,海师大队在8天内踢了5场比赛,球员没有因体能不支下场。沈新宇认为,“跑不死”是海师大队获亚军的关键因素之一。在战术打法上,海师大队沿袭了一贯的南派“小快灵”的踢法。这几年,海师大体育学院着力打造了球队的“队魂”,使球队更具团队意识。张新定说,海师大足球队的主要作用还是育人,通过足球赛培养球员吃苦耐劳的品质。院方要求球员在比赛中坚决、无条件服从裁判员的判罚,不得对裁判员和对方球员口吐脏字。

张新定透露,海南师范大学将在桂林洋新校区再修建一座足球场,这座球场建成后海师大将有两块足球场。

“我们准备联合附近的几所大学,

吸引国内高水平大学生足球队来海

口冬训,把桂林洋大学城打造成国内

大学生足球冬训基地。”他说。

本报记者 王黎刚  
(本报海口6月11日讯)

## 中国跳水队第五次 包揽世界杯金牌

据新华社武汉6月10日电(记者李劲峰 周欣)11金4银!中国跳水队在武汉举行的2018年跳水世界杯上包揽所有项目冠军,也创造了跳水“梦之队”在世界杯中五次包揽金牌的纪录。中国跳水队领队周继红赛后说,这次拿冠军多,自然很高兴,但压力也不小,后面的任务更艰巨。

里约奥运中国跳水队夺得8个项目的7枚金牌后,队员难免进入大赛后的调整低谷期。距离东京奥运还有两年时间,本届世界杯也是跳水“梦之队”队员更替、调整恢复的重要国际赛事。因此去年全运会结束后,跳水国家队就开始集训,备战世界杯和即将开幕的亚运会。

11个项目的金牌,加上4个单人项目的亚军均无旁落,这一战果让周继红格外高兴。“为运动员、教练员的付出感到高兴。”她说,这届世界杯主要目的还是锻炼队伍,在这种大赛紧张气氛中,让运动员能够成长,知道自己问题在哪儿,方便后面解决。

尽管第五次包揽世界杯冠军,本届比赛中中国队表现还是“喜中有忧”,尤其是在男队稳定性方面。相对于女队主力施廷懋、王涵在3米板、混双等项目的统治级表现,10米跳台张家齐等小将冒头,男队表现难言拥有夺冠的绝对优势。

## F1加拿大站收兵 维泰尔夺冠



6月11日,2018世界一级方程式赛车锦标赛(F1)加拿大站比赛在蒙特利尔落幕,法拉利车队德国车手维泰尔夺冠。图为维泰尔在比赛中通过黑白格旗。

## 世界男排联赛巴西站 中国队0:3不敌东道主

据新华社里约热内卢6月10日电(记者赵焱 陈威华)中国男排10日在巴西中部城市戈亚尼亚举行的世界男排联赛巴西站比赛中0:3不敌东道主,巴西队本站三战全胜。

在这站比赛后,中国队在今年的联赛中仅获得两次胜利,总排名第14位;而巴西取得9胜的战绩,暂居第二。

比赛开始后,两队攻守相对平衡,特别是中国队张景胤发挥出色,但比赛进行到巴西队12:11后,巴西队优势开始显现,直到结束始终保持约4分的领先,最终25:20拿下首局;第二局比赛中巴西队开场连续失误,巴西队很快6:2领先,虽然中国队一度追到9:10、10:11,但随后巴西队调整状态,以25:19取胜第二局;第三局比赛中,虽然最后关头中国队开始发力,但为时已晚,最终巴西队27:25结束比赛。

下周中国队将迎战韩国、澳大利亚和意大利队。

## “海口巴萨足校杯” 校园足球邀请赛收兵

本报讯(记者王黎刚 通讯员江昊天)经过4轮激烈比拼,第二届“海口巴萨足校杯”校园足球邀请赛近日在海口观澜湖中国足球(南方)训练基地结束。灵山中心小学队在决赛中以3:1战胜景山学校队,获得U12年龄段冠军。景山学校U10队在决赛中以2:0战胜巴萨足校队,赢得该年龄段冠军。

来自海口市7所学校及巴萨足校的U10、U12年龄段的13支队伍、200多名小球员参赛。本届杯赛是“海口巴萨足校杯”系列赛第二次举办,该项赛事为“巴萨足球进校园”公益活动的一部分,旨在加强巴萨足校与本地学校的交流互动,促进足球运动在中小学中的普及和发展。比赛采用7人制,分为小组赛和决赛两个阶段。比赛还设置了特别奖项“最佳巴萨风格奖”,以奖励踢球风格最像巴塞罗那足球俱乐部一线队的队伍。

海口巴萨足校项目总监保罗说,在比赛中能够看出所有队伍的战术水平都有了进步,涌现出一些有天赋的小球员。他希望,能够用原汁原味的巴萨青训模式提高海南小球员的技术水平。

据悉,今年7月至8月海口巴萨足校将举办3期足球夏令营。